

В диссертационный совет 24.2.437.06
на базе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»

Отзыв на автореферат диссертационной работы

Цуй Цзяняня на тему «*Совершенствование национальной инновационной инфраструктуры на основе оценки внешних факторов успеха инновационных проектов*», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)»

Для предприятий и государства важно понимать, какие факторы внешней среды наиболее влияют на успех инноваций, поскольку это позволяет точнее распределять ресурсы и поддерживать наиболее значимые элементы инфраструктуры. Представленная диссертационная работа вносит свой вклад в изучение влияния таких ключевых факторов как финансирование инновационной деятельности, инфраструктура и институты, кооперация на результативность инновационных проектов. Исследование автором внешних факторов успеха способствует выработке конкретных мер по улучшению государственных программ, что должно позволить создать условия для устойчивой инновационной активности в стране и эффективного управления ресурсами, выделяемыми на поддержку научно-технического развития в промышленности.

На мой взгляд, перечисленные авторские изыскания отличаются особенной актуальностью в условиях международной вовлеченности в борьбу за инновации.

Помимо разработанных в рамках диссертационной работы рекомендаций по совершенствованию российской инновационной инфраструктуры, хотелось бы также отметить оригинальный подход к оценке состояния инновационной инфраструктуры через выделение отдельных ее элементов (таблица 1, стр. 11 автореферата) и определение соответствующих индикаторов (таблица 2, стр. 13 автореферата), в результате чего стало возможным представление сопоставительной таблицы результатов анализа каждого типа инновационной инфраструктуры (таблица 3, стр. 14 автореферата) и формулирование основных выводов. Отдельного внимания заслуживают дизайны эмпирических исследований (рисунок 5, стр. 17; рисунок 6, стр. 20 автореферата), обеспечившие пошаговое выполнение проверки значимости внешних факторов, влияющих на реализацию инновационных проектов (таблица 4 стр. 17; таблица 5 стр. 19, таблица 6 стр. 20 автореферата).

Несмотря на то, что обоснованность выдвигаемых положений в диссертационной работе не вызывает сомнений, возможно сделать несколько уточняющих комментариев и замечаний, не снижающих значимость самих исследований, а лишь дополняющих его.

В работе предлагаются количественные метрики состояния национальной инновационной инфраструктуры, в частности для оценки такого типа

инфраструктуры как «нормативно-правовая» предложено два индикатора и оба связаны с патентами. Не совсем понятна логика увязки числа утвержденных патентов с нормативно-правовой инфраструктурой.

В целом диссертация, судя по автореферату, удовлетворяет требованиям п.9-14 Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а автор диссертационной работы Цуй Цзянань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)».

Согласна на обработку персональных данных, содержащихся в отзыве.

Руденко Л.Г.

Полная информация и контактные данные:

Профессор Кафедры экономической теории
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук
(08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»),
доцент

Людмила Геннадьевна Руденко

18.11.2024

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,
телефон: +7 (499) 943-95-46, E-mail: lgrudenko@fa.ru

